


 

  ACTA N° 04 

Sesión ORDINARIA celebrada por la HONORABLE CORPORACION MUNICIPAL 

de la ciudad de Nacaome, Departamento de valle, siendo las diez  de la mañana 

con cuarenta y ocho  minutos del día viernes 26  de febrero del año dos mil 

veintiuno, en las Instalaciones que ocupa el Salón de Usos Múltiples de la 

Alcaldía Municipal de Nacaome, presidiendo la reunión el Presidente de la 

Cámara Legislativa Municipal LICENCIADO VICTOR MANUEL FLORES 

MONTALVAN, con la Comparecencia de los Señores Regidores que por su 

orden se describen de la manera siguiente: 

                         Regidor   1°:   OLVIN ARIEL MEJIA SANCHEZ  

     Regidor   2°:   CARLOS ROBERTO SAAVEDRA PAZ 

                          Regidor   3°:   JOE ALID GARCIA ALVARADO 

                          Regidor   4°:   NEPTALI GARCIA 

                          Regidor   5°:   EDAS ARNOLDO ORDOÑEZ MEJIA 

      Regidor   7°: JOSE FERNANDO ORTIZ ZELAYA 

                          Regidor   8°:   SONEYDA FIDELINA RIVERA 

                          Regidor   9°:   ALEJANDRO AGÜERO VELASQUEZ  

     Regidor 10°: VIRGINIA PEREIRA ACOSTA 

 

Ante  el infrascrito Secretario Municipal FRANCISCO JAVIER MONTALVAN 

GUTIERREZ, queda fe de todo actuado, desarrollándose la sesión de 

conformidad a la agenda siguiente: 

 

 



1. COMPROBACION DEL QUORUM 

 

 

2. APERTURA DE LA SESION 

 

  

3. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ACTA 03 DE LA SESION ORDINARIA 

ANTERIOR. 

 

 

4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

 

 

5. LECTURA DE SOLICITUDES DE DOMINIO PLENO PARA SER ADMITIDOS Y AUTORIZAR A 

LA SECRETARIA DARLE EL TRÁMITE CORRESPONDIENTE. 

 

6. REVISION DE LOS DOMINIOS PLENOS CON SUS EVALUOS CANCELADOS, Y AUTORIZAR 

A LA SECRETARIA A LA ELABORACION DE LOS TITULOS DEFINITIVOS DE PROPIEDAD 

 

7. LECTURA DE INFORMES 

 

8. PRESENTACION Y APROBACION DEL PRESUPUESTO Y POA 2021 DE SERMUNAC 

 

 

9. ASUNTOS VARIOS 

 

 

10. CIERRE DE LA SESION 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

DESARROLLO DE LA AGENDA 

 

 

1. Se comprobó el quórum 

 

 

2. El Señor Alcalde dio por abierta la sesión 

 

 

El Señor Secretario Municipal, dio lectura a la agenda de la presente 

sesión, la cual fue Aprobada sin modificación Alguna.  

 

 

 

3. LECTURA, DISCUSION Y APROBACION DEL ACTA 03 DE LA SESION 

ORDINARIA ANTERIOR. 

 

Seguidamente el Señor Secretario Municipal procedió a dar lectura al 

Acta 03 de la sesión ordinaria anterior, la que fue Aprobada sin ninguna 

modificación. 

 

4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA  

 

 
a. Seguidamente se procede a darle lectura a correspondencia 

enviada por la PM Lilia Esperanza Rodríguez jefa del departamento 

de Auditoria Interna Municipal, según oficio No 032/2021-UAIM-

Nacaome; en donde presenta información  para que se certifique 



punto de acta  de los informes presentados los cuales detallan a 

continuación: 

 Detalle de recomendaciones formuladas por la unidad de 

auditoria interna municipal del periodo comprendida del 01 

de enero al 31 de diciembre del 2020. 

 Detalle de recursos examinados del periodo comprendido 

del 01 de enero al 31 de diciembre del año 2020. 

 Informe de maquinaria del equipo pesado del mes de agosto 

a diciembre del año 2020. 

 Oficio No 030/2020 del 26 de febrero del año 2020. 

Para que posteriormente se certifique el punto de acta  de los 

informes presentados. 

 

b. El señor Secretario Municipal procede a darle lectura a solicitud de 

permiso de construcción para iniciar proyecto de gasolinera en 

donde el ciudadano FLAVIO SAAVEDRA PAZ de generales ya 

expresadas en dicha solicitud en donde actuando en 

representación de INVERSIONES SAAVEDRA FUNES S. de R.L. En 

donde han  iniciado gestión en la Secretaria de Estado en los 

Despachos de Infraestructura y Servicios Públicos solicitando  

permiso de instalación para la estación de Servicios de 

Combustibles el cual fue CONCEDIDO por cumplir con todos los 

requisitos de ley requeridos por dicha Institución; también se 

gestionó en la Secretaria MI AMBIENTE el permiso ambiental en la 

cual se espera la resolución respectiva. Aunado a lo anterior el 

proyecto de gasolinera que mi representada va emprender y en el 

marco de la legalidad fue registrado dicho en la Asociación 

Hondureña de Distribuidores de Productos de Petróleo, por 

considerar haber cumplido con todos los regímenes y estandares 

que el proyecto requiere, prueba de ello la constancia emitida por 

la  Asociación Hondureña de Distribuidores de Productos de 

Petróleo en fecha 27 de junio 2019. Por lo anteriormente 



expuesto, procedemos de manera respetuosa a solicitar ante esta 

CORPPORACION MUNICIPAL el respectivo PERMISO DE 

CONSTRUCCION para poder iniciar el proyecto de construcción de 

una Estación de Servicio de Gasolinera, Adjuntando a este escrito 

todos los documentos requeridos para tal efecto. 

 

 

c. Continuando con el desarrollo de la sesión  se procede a darle 

lectura a solicitud presentada por los propietarios de transporte 

inter-urbanos  con ruta de San Miguelito – Nacaome, La Libertad – 

Nacaome, y Tegucigalpa – San Miguelito y viceversa por o que 

solicitan a la Honorable Corporación Municipal de  Nacaome 

considerar la posibilidad de reubicar nuestro punto de abordajes 

de pasajeros ya que de acuerdo a resolución corporativa se nos 

asignó un punto  bastante alejado del perímetro comercial en 

donde los pasajeros deben caminar unas cuatro cuadras y en su 

mayoría cargan mercadería ocasionando más costos y mayor 

esfuerzo físico manifestando en si el malestar, solicitamos de muy 

buena fe se nos proporcione nuestro punto de parqueo esquina 

opuesta de la propiedad del ya difunto Francisco Quiroz; firman 

Armando Izaguirre, Leonardo Izaguirre, Eulalio Izaguirre 

propietarios de transporte. 

 

 

d. A continuación El Señor Secretario Municipal procedió a darle 

lectura a la solicitud enviada por  el Departamento de Contabilidad 

y Presupuesto a través de la Contadora Municipal PM Laura Evelyn 

Núñez para solicitarles que se nos autorice a la unidad de 

contabilidad y presupuesto Municipal en la que solicita se le 

apruebe la siguiente información: Liquidación de avance físico y 

financiero de proyectos y del gasto ejecutado IV Trimestre de 

Octubre a Diciembre del año 2020. 



Redición de Cuentas GL IV trimestre acumulado; correspondiente 

de Enero a Diciembre del año 2020. 

 

Saldo final  del III Trimestre                                             L     3.691,112.06 
Ingresos Recaudados   de Octubre a Dic.                      L.     10.733,919.16 

Egreso Ejecutado de Octubre a Dic.                               L      12.357,281.25 

Saldo Final                                                                         L         2.067,749.97 

 

Saldo Inicial del periodo                                                 L          4.982,749.93 

Total de Ingresos Recaudados                                       L       59.452,621.09         

Total Disponible                                                               L        64.435,371.02 
Total Gastos Ejecutados                                                 L        62.367,621.05 
Saldo Final del Trimestre                                               L          2.067,749.97 
 

 

 En Cuentas por Pagar  

Préstamo Banco Del País                                                              L.   5.154,649.81 

Cuentas por pagar a Proveedores                                      L   29.007,760.33 
Total Cuentas por Pagar                                                       L  34.162,410.14 
 

 

 En Cuentas por Cobrar   

  Impuestos y Servicios Municipales al 31 Diciembre 2020    L.  27.057,558.38      

  Transferencia de Gobierno Central, Parte de Agosto            L     7.597.224.27 

  Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre   2020 

Total Cuentas por Cobrar                                  L. 34.654,782.65 

 

 

a. LA HONORABLE CORPORACION MUNICIPAL en vista de la la solicitud 

enviada por  el Departamento de Contabilidad y Presupuesto a través 

de la Contadora Municipal PM Laura Evelyn Núñez para solicitarles que 

se nos autorice a la unidad de contabilidad y presupuesto Municipal 

en la que solicita se le apruebe la siguiente información: Liquidación 

de avance físico y financiero de proyectos y del gasto ejecutado IV 

Trimestre de Octubre a Diciembre del año 2020. 

Redición de Cuentas GL IV trimestre acumulado; correspondiente de 

Enero a Diciembre del año 2020. 



Y en uso de las facultades que la ley confiere; Acuerda: 

 

1. Aprobar lo solicitado por  el Departamento de Contabilidad 

y Presupuesto a través de la Contadora Municipal PM Laura 

Evelyn Núñez en cuanto se le apruebe la Liquidación de 

avance físico y financiero de proyectos y del gasto ejecutado 

IV Trimestre de Octubre a Diciembre del año 2020 y Redición 

de Cuentas GL IV trimestre acumulado; correspondiente de 

Enero a Diciembre del año 2020. 

 

2. Que la secretaria certifique este punto de acta para que 

surtan los efectos legales. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5.- LECTURA DE SOLICITUDES DE DOMINIOS PLENOS PARA SER ADMITIDOS    

Y  AUTORIZAR A LA SECRETARIA DARLES EL TRÁMITE CORRESPONDIENTE.  

           a.-  Solicitud de Dominio Pleno  presentada por la señora; GLORIA ESTEFANY CRUZ 
CARDENAS, de un solar urbano ejidal ubicado en el Barrio Suyapa,  de esta 
ciudad. 

          
           b.-  Solicitud de Dominio Pleno  presentada por el señor; LENIN JEHOVANNY 

MOREL ANDINO, haciéndolo en su condición de Representante de la Secretaria 
de Seguridad Policial Preventiva, de un solar rural ejidal ubicado en el Relleno, 
de este término municipal. 

 
           c.-  Solicitud de Dominio Pleno  presentada por los señores; RAUL BANEGAS RIVAS 

y DELMY HERNANDEZ RODRIGUEZ, de un solar rural ejidal ubicado en el 
Caserío de la Brea, Agua Caliente, de este término municipal.  

         
            d.- Solicitud de Dominio Pleno  presentada por la señora; FIGURACION PALMA 

LAINEZ, de un solar urbano ejidal ubicado en la Colonia Sor Dionisia, de esta 
ciudad.  

 
            e.- Solicitud de Dominio Pleno  presentada por la señora; FIGURACION PALMA 

LAINEZ, de un solar urbano ejidal ubicado en la Colonia Sor Dionisia, de esta 
ciudad. 

                       
            f.- Solicitud de Dominio Pleno  presentada por los señores; SAUL ESPINAL ACOSTA 

y CINDY PAOLA RODRIGUEZ REYES, de un solar urbano ejidal ubicado en el 
Barrio el Centro, de esta ciudad. 

 
            g.- Solicitud de Dominio Pleno  presentada por la señora; CASTA ARGENTINA NUÑEZ 

UMANZOR, de un solar rural ejidal ubicado en la Comunidad de la Brea,  de 
este término municipal. 

 
            h.- Solicitud de Dominio Pleno  presentada por el señor; JORGE WINDY MEJIA,  de 

un solar urbano ejidal ubicado en la Colonia Sor Dionisia, de esta ciudad. 
 
             i.- Solicitud de Dominio Pleno  presentada por la señora; SANTOS MEJIA ALVAREZ, 

de un solar urbano ejidal ubicado en el Barrio Brisas del Sur, de esta ciudad. 

 

 

 



6 .-REVISION DE DOMINIO PLENOS CON SUS EVALUOS CANCELADOS Y 

AUTORIZAR A LA SECRETARIA PROCEDER A LA ELABORACION DEL TITULO 

DEFINITIVO DE LA PROPIEDAD. 

 

a)  VISTA: Para resolver la solicitud de concesión de Domino Pleno 
presentada por el señor; NICOMEDES IZAGUIRRE AGUILERA, con 
Tarjeta de Identidad No.1701-1984-03305, contraído a que se le 
conceda Dominio Pleno de un lote rural ejidal ubicado en el Caserío de 
las Uvas, Aldea de Guacirope, Nacaome, Valle, el cual tiene las medidas 
y colindancias siguientes: Al Norte,  Mide Colinda con propiedades de 
la Casa de Oración y Guillermina Villalobos ; Al Sur, Colinda con 
propiedad de  Julio Villalobos ; Al Este,  Colinda con calle hacia Coray  
; Al Oeste, Colinda con propiedad de  Guillermina Villalobos;   tiene un 
área de 17,215.50 metros cuadrados, 2.50 manzanas.  El solar 
anteriormente mencionado lo hubo el peticionario por Compra que le 
Hiciera al Señor; HONORATO AGUILERA, Según Documento Privado de 
Compra Venta, de fecha 04 de Agosto del año 1,997. 

 

RESULTA: Que admitida la solicitud el Departamento de la  Secretaría 
Municipal remitió las diligencias a la Comisión  de  Tierras y Ejidos, para 
que practicara la inspección ocular correspondiente y emitiera su 
dictamen, el que se encuentra agregado a las diligencias y estas fueron 
devueltas a la Secretaría. 

 

       RESULTA: Que una vez devueltas las diligencias por la Comisión de 
Tierras y Ejidos fueron remitidas al Departamento de Catastro 
Municipal para que verificara la documentación y emitiera su 
dictamen. 

 

 

 

 

 



 

 

 

              RESULTA: Que el Departamento de Catastro Municipal envió al Perito 
Valuador para que efectuara el avalúo respectivo y fue del parecer por 
que se le conceda el Dominio Pleno al peticionario, razón por la cual 
esta Municipalidad se lo da en venta por la cantidad de Lps  1,750.00 
(MIL SETECIENTOS CINCUENTA LEMPIRAS EXACTOS)  Cantidad que fue 
cancelada en el Departamento de Tesorería Municipal según recibos 
números N°  6069/A. 

 

           CONSIDERANDO: Que todo se ha tramitado de conformidad con la ley, 
y no habiendo impedimento alguno para su otorgamiento y  siendo el 
predio de esta Comuna, el solar antes descrito y delimitado se 
encuentra registrado en Titulo Ejidal del Municipio bajo Nº 14 del 
Tomo 309 del Registro del Instituto de la Propiedad de este 
Departamento de Valle. 

 

            POR TANTO: Esta HONORABLE CORPORACION MUNICIPAL en uso de 
las facultades que la ley le confiere y en aplicación de los Artículos 13, 
inciso 2; 25, incisos 11, 43, 70 y 108 Reformado de la Ley de 
Municipalidades. 

 

            ACUERDA: Otorgar al señor; NICOMEDES IZAGUIRRE AGUILERA; el 
Dominio Pleno del solar antes descrito, autorizando al señor Alcalde 
Municipal para que en nombre y representación de la Corporación 
Municipal otorgue la Escritura Pública al  peticionario para los efectos 
legales. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

b) VISTA: Para resolver la solicitud de concesión de Domino Pleno 
presentada por la señora; ELIA MARINA CANALES LOPEZ, con Tarjeta 
de Identidad No. 1701-1984-06446, contraído a que se le conceda 
Dominio Pleno de un solar rural ejidal ubicado en el Caserío las Crucitas, 
Aldea de Moropocay, Nacaome, Valle, el cual tiene las medidas y 
colindancias siguientes: Al Norte, Colinda con propiedades de 
Alejandro Funez Giron, Rosa Garcia, Emerita Funez, Buena Ventura 
Diaz, Medarda Funez y Electerio Funez Giron ; Al Sur, Colinda con 
Quebrada de por medio y propiedades de Angela Reyes, Majin 
Zalavarria y Rosa Garcia y Elida Garcia ; Al Este,  Colinda con 
propiedades de Juana Garcia y Elida Garcia ; Al Oeste, Colinda con calle 
de por medio y propiedad de Elia Marina Canales Lopez ; el cual tiene 
un área de  Lote Nº 1 154,533.50, 22.16 Manzanas, Lote Nº2  10,437.50 
metros cuadrados, 1.50 Manzanas : Los 2 Lotes de Terreno 
anteriormente mencionado los hubo la peticionaria por Derecho de 
Posesión Debidamente Acreditado. 

 

  RESULTA: Que admitida la solicitud el Departamento de la  Secretaría 
Municipal remitió las diligencias a la Comisión  de  Tierras y Ejidos, para 
que practicara la inspección ocular correspondiente y emitiera su 
dictamen, el que se encuentra agregado a las diligencias y estas fueron 
devueltas a la Secretaría. 

 

            RESULTA: Que una vez devueltas las diligencias por la Comisión de 
Tierras y Ejidos fueron remitidas al Departamento de Catastro 
Municipal para que verificara la documentación y emitiera su 
dictamen. 

 

 

 

        



 

              RESULTA: Que el Departamento de Catastro Municipal envió al Perito 
Valuador para que efectuara el avalúo respectivo y fue del parecer por 
que se le conceda el Dominio Pleno al peticionario, razón por la cual 
esta Municipalidad se lo da en venta por la cantidad de Lps 7,000.00 
(SIETE MIL LEMPIRAS EXACTOS)    Cantidad que fue cancelada en el 
Departamento de Tesorería Municipal según recibos números N°  
6084/A. 

 

           CONSIDERANDO: Que todo se ha tramitado de conformidad con la ley, 
y no habiendo impedimento alguno para su otorgamiento y  siendo el 
predio de esta Comuna, el solar antes descrito y delimitado se 
encuentra registrado en Titulo Ejidal del Municipio bajo Nº 14 del 
Tomo 309 del Registro del Instituto de la Propiedad de este 
Departamento de Valle. 

 

            POR TANTO: Esta HONORABLE CORPORACION MUNICIPAL en uso de 
las facultades que la ley le confiere y en aplicación de los Artículos 13, 
inciso 2; 25, incisos 11, 43, 70 y 108 Reformado de la Ley de 
Municipalidades. 

 

            ACUERDA: Otorgar a la señora; ELIA MARINA CANALES LOPEZ; el 
Dominio Pleno del solar antes descrito, autorizando al señor Alcalde 
Municipal para que en nombre y representación de la Corporación 
Municipal otorgue la Escritura Pública al  peticionario para los efectos 
legales. 

 

 

7.- LECTURA DE INFORME. 

 

No hubo lectura de informes. 

 

8. PRESENTACION Y APROBACION DEL PRESUPUESTO Y POA 2021 DE 

SERMUNAC. 





















































 

8.- ASUNTOS VARIOS 

 

a. Seguidamente El Señor Alcalde Municipal  LIC. VICTOR MANUEL 

FLORES MONTALVAN expresa que se está anuente a buscarle 

solución a la necesidad planteada por los Transportistas de dicho 

sector en donde aprovecha la oportunidad de Comisionar al 

Honorable Corporativo NEPTALY GARCIA para que ubique el mejor 

área para estacionamiento de dicho punto. 

 

b. Continuando con el desarrollo de la sesión el Honorable 

Corporativo JOSE FERNANDO ORTIZ ZELAYA expresa que nos 

agrada que el sector transporte venga a Nacaome, pero siempre 

basado en el orden, desde antes ya hay una resolución que no ha 

sido respetada por ninguno de los transportistas, por lo que se 

debe buscarle una salida a esta situación y que se respeten las 

determinaciones que emite la Honorable Corporacion. 

 

c. El Honorable Corporativo NEPTALY GARCIA expresa que el ha 

estado anuente a las necesidades de la gente los usuarios del 

transporte por lo que también he puesto disposición de el parqueo 

de nuestra propiedad para que sea utilizado como parqueo. 

 

d. Solicita la Palabra el Honorable Corporativo JOE ALID GARCIA 

ALVARADO en donde menciona que los informes esta llegando en 

tiempo y forma y solicito al alcalde que debemos prestarle la 

atención a las necesidades planteadas por dicho departamento y 

se le debe de asignar la computadora y el servicio de internet. Y el 

informe para la siguiente reunión debe basarse en el seguimiento 

de las recomendaciones. 

 

e. Solicita la palabra el Honorable Corporativo OLVIN ARIEL MEJIA 

SANCHEZ en donde expresa que le preocupa la situación de no 



brindar información a la auditora por que el daño no se lo hacen a 

ella se lo hacen a todos nosotros como corporación. 

 

 

 

 

 

 

Una vez concluida las participaciones el  Señor Alcalde Municipal 

LICENCIADO VICTOR MANUEL FLORES MONTALVAN, dio por cerrada  la 

sesión siendo la una con treinta minutos de ese mismo día. 

 

 

 


